

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пасынковой Юлии Андреевны
«Архитектурная среда объектов общественного питания», представленной на
соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности
05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции
архитектурной деятельности

Работа, представленная на рассмотрение и посвященная исследованию архитектурной среды объектов общественного питания, отвечает на важнейшую, на сегодняшний день потребность в необходимости качественных преобразований в сфере услуг. Стремительный рост и развитие сферы общественного питания в нашей стране, новые потребности населения, новые технологии, а также происходящая в современном мире смена визуальных предпочтений человека – всё это естественным образом, как ответ на запросы времени, ведёт к изменениям архитектуры, в том числе и объектов общественного питания, что свидетельствует об актуальности представленной темы.

Исследование выстроено на прочной теоретической основе, включающей работы по истории и теории российских и зарубежных учёных в области архитектуры, градостроительства, технологии производства и дизайна, а также нормативно-правовой документации по проектированию объектов общественного питания. Автором проведена серьёзная работа по анализу исторических предпосылок формирования объектов общественного питания, обновлению существующей классификации и типологической разработке, систематизации факторов, влияющих на формирование архитектурной среды объектов общественного питания, их градостроительной типологии, а также выявлению их объёмно-пространственных моделей. В работе рассмотрено понятие «объект общественного питания» в контексте архитектуры и предложена трактовка термина «архитектурная среда объектов общественного питания».

Обширная библиография показывает, что Ю.А. Пасынкова изучила проблематику темы и предшествующий опыт исследователей. Участие в различных международных конференциях, на которых обсуждались идеи диссертации, демонстрирует интерес к вопросам исследования в мировом архитектурном сообществе.

Ю.А. Пасынкова показала глубокое владение методом систематизации и типологизации, обновив типологическое деление объектов общественного питания и их классификацию, разработав новые параметры деления по расположению функциональных зон, по видам досуга, расширив деление по сроку функционирования и степени подвижности.

Особым образом хочется отметить важность комплексного подхода при разработке автором теоретической модели организации архитектурной среды объектов общественного питания, связывающего воедино градостроительные условия, объёмно-пространственные решения и средовые приёмы.

В первой главе диссертационного исследования «Историко-теоретические предпосылки формирования архитектурной среды объектов общественного питания» рассматривается исторический опыт и факторы, влияющие на формирование объектов общепита.

Во второй главе «Мировой опыт формирования архитектурной среды объектов общественного питания» анализируется мировой опыт по теме исследования.

Наибольший интерес вызывает третья глава «Особенности формирования архитектурной среды объектов общественного питания», где произведена типизация по принципу градостроительного размещения, выделены объёмно-пространственные модели, определены основные подходы при проектировании объектов общественного питания.

Каждая глава диссертационной работы завершена убедительными выводами. В заключении подведены итоги, в которых отражены основные результаты исследования.

Практическая значимость работы определяется использованием материалов исследования не только в проектной, но и научно-теоретической деятельности, направленной на расширение знаний о специфике архитектуры объектов общественного питания. Результаты исследования будут полезными в области проектного творчества студентов архитектурных специальностей в качестве методологического обеспечения. Особо стоит отметить опыт автора по внедрению результатов и выводов исследования в реальную архитектурную практику и учебный процесс, о чём свидетельствуют представленные акты о внедрении.

Автореферат адекватно отражает содержание диссертации, в нём отчётливо отражены объект, предмет исследования, а полученные результаты полностью отвечают поставленным целям и задачам диссертационной работы.

При общем хорошем впечатлении от работы есть некоторые замечания:

1. В хронологических границах исследования автор диссертации указывает на то, что «данные исследования построены на заведениях, открывавшихся в начале XXI века», хотя четыре рассматриваемых этапа развития объектов охватывают несколько больший промежуток времени, а именно с конца XX века по настоящее время.

2. При рассмотрении подходов проектирования архитектурной среды объектов общественного питания, следовало бы добавить ещё один - национально-культурный подход или включить его в социально-культурный подход как отдельный фактор, влияющий на архитектурный облик здания.

3. В автореферате не представлена (хотя бы в виде схемы) структура разработанных типологий и классификаций объектов общественного питания, что существенно упростило бы её понимание.

Вместе с тем, эти замечания не уменьшают общих достоинств диссертации и всё вышеизложенное позволяет утверждать, что диссертация Пасынковой Юлии Андреевны «Архитектурная среда объектов общественного питания» является научно-квалификационной работой, актуальной в настоящее время, выполненной самостоятельно, соответствующей требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор достойна искомой ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Член союза московских архитекторов

Кандидат архитектуры

Доцент Учебно-научного центра

"Архитектура и компьютерные технологии"
(УНЦ АКТ)

Савельева Лариса Владимировна

23.05.2017

ФГБОУ ВО «Московский архитектурный институт (государственная академия)»
Адрес: 107031, Россия, г. Москва, ул. Рождественка, д. 11/4, корпус 1, строение 4
Тел. 8(495) 623-67-54

e-mail: savelievalarisa@list.ru

Подпись

Савельевой Л.В.

Начальник общего

